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Om: Genopbygning af den europæiske produktionskapacitet for aktive stoffer til fremstilling af 
lægemidler

I øjeblikket kommer de aktive stoffer til fremstilling af lægemidler, der anvendes i lægemidler 
fremstillet i EU, primært fra Kina og Indien (ca. 80 % af de aktive stoffer til fremstilling af lægemidler). 
På samme måde kommer ca. 40 % af de lægemidler, der sælges i Europa, fra ovennævnte lande. 
Denne situation skyldes de høje produktionsomkostninger for aktive stoffer til fremstilling af 
lægemidler i Europa, som bl.a. skyldes behovet for at opfylde strenge miljøstandarder.

Samtidig har vi ikke haft passende initiativer på EU-plan til at tilskynde producenterne til at investere i 
fremstilling af aktive stoffer til fremstilling af lægemidler i EU. Nogle lande har allerede erkendt 
problemets alvor og indført lokale mekanismer for at tilskynde producenterne til at investere i den 
indenlandske lægemiddelproduktion. For at disse foranstaltninger kan lykkes, er det imidlertid 
nødvendigt at iværksætte en indsats i hele EU.

1. Anerkender Kommissionen omfanget af problemet med mangel på lægemidler og den deraf 
følgende trussel mod folkesundheden i EU som følge af den europæiske lægemiddelsektors 
afhængighed af leverandører af aktive stoffer til fremstilling af lægemidler fra tredjelande?

2. Hvilke tiltag har Kommissionen hidtil truffet for at styrke den europæiske produktionskapacitet for 
aktive stoffer til fremstilling af lægemidler, og har disse tiltag givet de ønskede resultater, 
herunder flytning af produktionen af aktive stoffer til fremstilling af lægemidler til Europa?

3. Agter Kommissionen at vedtage en særskilt strategi for genopretning af produktionskapaciteten 
for aktive stoffer til fremstilling af lægemidler i EU under hensyntagen til nødvendigheden af 
lovgivningsmæssige ændringer og finansiel støtte til medicinalvirksomheder, der ønsker at 
producere aktive stoffer til fremstilling af lægemidler i Europa?
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